Uzasadnienie
Z dniem 1 października 2024 r. weszły w życie przepisy ustawy z dnia 15 maja 2024 r. 
o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dzieci - „Aktywny rodzic” (Dz.U. z 2024 r. poz. 858). Na mocy tych przepisów rodzice mogą skorzystać z nowych świadczeń na dziecko - niezależnie od dochodów i pobierania świadczenia „800 plus”.
Ustawa ta wprowadza trzy nowe świadczenia dla rodzin z dziećmi, wypłacane przez ZUS:
1) świadczenie „Aktywni rodzice w pracy”,
2) świadczenie „Aktywnie w żłobku”, 
3) świadczenie „Aktywnie w domu”.
Dla rodziców dzieci, które uczęszczają do żłobka, adresowane jest świadczenie „Aktywnie w żłobku”, które zastąpi obecnie funkcjonujące dofinansowanie obniżenia opłaty rodzica za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna. 
Świadczenie to może wynosić miesięcznie do 1500 złotych, lub do 1900 złotych w przypadku dziecka posiadającego orzeczenie o niepełnosprawności z koniecznymi wskazaniami, 
na dziecko, nie więcej jednak niż wysokość opłaty rodzica za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna, co ma zachęcić rodziców w wieku żłobkowym do korzystania z tej instytucji.
Planowane podwyższenie miesięcznej opłaty za pobyt dziecka w Żłobku do kwoty 1300,00 zł, może zostać sfinansowane w 100% przez wsparcie uzyskiwane z ZUS w ramach świadczenia „Aktywnie w żłobku”.
Biorąc powyższe pod uwagę, należy uznać, iż podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

